

EL BIEN PÚBLICO.

6 rs. vn. cada mes.

Mahon Lunes 18 Julio de 1887.

Año XV. Núm. 4.348.

Correo de hoy

Correspondencia de Madrid

13 de Julio de 1887.

Sr. Director de *El Bien Público*.

Los vinicultores

La gravísima cuestión de los alcoholes industriales, que está á la orden del día en toda Europa, comienza á preocupar á nuestros vinicultores.

Adviértese en nuestros principales centros vinícolas un marcadísimo movimiento de protesta contra las facilidades que para su introducción en España gozan los alcoholes industriales; y adelantándose á lo que pueda decidir el Gobierno, algunos de aquellos centros, los de Navarra y la Mancha, han convocado para fecha próxima, á las Corporaciones y á la mayoría de los contribuyentes, para acordar que se desnaturalicen ó se inutilicen los alcoholes industriales que lleguen á sus distritos, con el objeto de que no se pueda hacer uso de ellos en nada que haya de servir para el alimento del hombre.

También algunas Cámaras de Comercio que se han ocupado de este asunto, son de opinión, como la de Jerez y aun creo que la de Barcelona, de que deben considerarse como falsificados los vinos á que se haya mezclado alcohol industrial.

Esta cuestión, como ya he dicho antes, es verdaderamente grave y exige que á su resolución presida toda la prudencia necesaria para no comprometer nuestra riqueza vinícola.

¿Es que esos centros vinícolas, es que esas Cámaras de Comercio pretenden que se prohíba el encabezamiento de los vinos con todo alcohol que no sea el extraído del vino? Pues yo creo que esto ni es justo ni es necesario. No es justo porque hoy que la ciencia, con casi portentosos adelantos, ofrece alcoholes sumamente baratos, no puede exijirse á los vinicultores que cumplan en los encabezamientos un alcohol que necesariamente ha de encarecer el vino. Y no es necesario porque el mismo alcohol que se obtiene de la remolacha, la patata, los cereales, el maíz, etc., es perfectamente inofensivo siempre que se purifique y rectifique convenientemente.

Hay que tener presente además, que cuanto mayor es la pureza del alcohol tanto menor es su capacidad de asimilación con los vinos, y por tanto que ó se emplea el alcohol de vino ó hay que aceptar el uso del alcohol industrial en cierto grado de impureza.

El alcohol de vino, en las condiciones actuales del mercado no hay que pensar en prohibirlo, porque nadie querrá y hará bien, emplear para fabricar alcohol la uva que, convertida en vino, le da mucho más producto.

Lo que hay, y en este punto me parece que no se han fijado bien los Centros vinícolas, es que debe pensarse en utilizar ciertos terrenos escabrosos, ciertas zonas completamente yermas, para producir una clase de uva que si no serviría para la vinificación, podría emplearse para destilar alcohol.

De este modo haríamos productivas tierras hoy baldías, contaríamos con un pro-

ducto más, podríamos dar gran impulso á la industria de la destilación y nos sería dado relegar el uso de los alcoholes cirúlicos á ciertas industrias, como la del barniz.

No creo completamente descabellada esta indicación, hija de un detenido estudio del asunto, y por tanto me permito recomendarla á los lectores.

Lo del día

Cerrado el Parlamento, ausente la Corte, desiertos los círculos políticos y dispuestos los escasos hombres públicos que aun quedan en Madrid á emprender sus escursiones veraniegas, ha comenzado para los periodistas la época más penosa del año, porque tenemos que trabajar doble sin conseguir por ello adquirir una noticia que merezca la pena de comunicarla á los lectores.

Hoy ha *saltado*, (valga la frase) una pequeña noticia que ha sido el tema de todas las conversaciones, y que bien puede asegurarse que es la única noticia del día.

Me refiero á la de haber circulado unas proclamas revolucionarias, escritas como es uso y costumbre lo estén esta clase de documentos, repitiendo lo que es de cajón y sin otra novedad que la de contener excitaciones al general Cassola para que procure *emular* las glorias de Boulanger.

Como no había otro asunto se ha hablado de esto, pero sin que nadie haya dado importancia á semejante papelucho.

Conferencia

El Sr. Castelar que, como es sabido, sale hoy para San Sebastián, ha celebrado antes de partir una nueva conferencia con el Sr. Sagasta.

Para los que recuerdan la intervención que ha tenido el Sr. Castelar, en beneficio del partido liberal, en ciertos momentos de crisis para este, y observan la labor que trae entre manos el ilustre tribuno, no pueden menos de preguntarse ¿qué pasa en el seno de la situación?

La campaña en Joló

Cartas que recibo de Manila fechadas el 4 de Junio dan interesantes detalles sobre los últimos hechos de armas realizados en Joló.

Segun se me dice, el aviso «Marqués del Duero» tomó parte en cuatro ataques á los moros; en uno, el de Baüisan, solo, y en los otros unido á otras fuerzas.

En el último ataque que tuvo lugar el 27 de Mayo en la Isla Tapul, tuvo 9 heridos, entre ellos un oficial, el alférez de navío D. Francisco Ruiz, siendo el total de bajas que sufrió la marina de 12 ó 14.

Con el «Lezo» tuvo la suerte de enfilarse la cotta ó fuerte medio oculto al exterior por algunos accidentes del terreno y lanzarles algunas granadas de las cuales la última, momentos antes del asalto, causó grandes destrozos.

Gastardy, segundo comandante del «Marqués del Duero», que mandó la compañía de desembarco, formando parte de la que atacó la cotta por el lado más fuerte, merece una recompensa.

Esta operación ha sido la más peligrosa de todas.

La cotta fuerte con 19 cañones, muchas municiones, mucha gente y mucha bravura, pues entre ellos el jefe Pauliman Sayari y 30 moros más juramentados, hizo

una desesperada resistencia.

Se les cojió todo el material.

Asaltada la cotta por tres lados, pudieron escapar por el cuarto sus defensores y salvar sus heridos. No obstante sus pérdidas fueron 40 muertos dejados dentro y se suponen 60 bajas más. Las nuestras unos 12 muertos y 50 ó 60 heridos entre graves y leves.

Las columnas acamparon durante la noche en la cotta, y al siguiente día recorrieron la isla tomando otras cottas chicas debilmente defendidas recojiendo muchos prisioneros y presentados.

Los puntos y dattos hasta ahora atacados y reducidos eran los más fuertes de los rebeldes y se tiene la seguridad de que los restantes no se resistirán y se entregarán á la vista de los buques sobre sus rancherías. Con esto se habrá terminado esta campaña corta y brillante.

Ahora hace falta que el Gobierno procure desarrollar el comercio.

Várias noticias

El Sr. Castelar ha conferenciado también hoy con el Sr. Camacho.

La verdadera causa de no haber salido ayer de Madrid el Sr. Martos, es el creer que no funcionando bien el telégrafo no podía darse regularmente la entrada y salida de trenes, y que por tanto era expuesto el viaje.

El Sr. Baró ha regresado de Salamanca, habiendo tenido relación su viaje con la Caja de préstamos á labradores fundada por los Condes de Crespo Rascon; asunto que tanto ha dado que hablar.

Los Sres. Sagasta y Leon y Castillo han conferenciado esta tarde.

El Sr. Ministro de la Gobernación tiene las mejores impresiones sobre la cuestión de orden público.

Dikson.

Cámaras francesas

Sesion ruidosa en la Cámara de Diputados

«El Imparcial» publica este relato telegráfico de la sesión del lunes:

«La sesión de hoy en la Cámara de los Diputados ha sido una serie continuada de escándalos y de escenas deplorables.

Pocas veces he visto la Cámara tan descompuesta, ni han sido tan grandes el vocerío y el desorden, ni tan compacta la muchedumbre que llenaba las tribunas y que á las veces ha tomado parte en los gritos y escándalos.

La sesión de hoy ha sido una verdadera sesión de club.

La interpelación de los radicales ha resultado estéril para todos y solo abundante en daños para el prestigio de los republicanos.

El debate principió explanando Mr. Revillon su interpelación sobre la tolerancia del gobierno para con la agitación monárquica. El discurso del diputado ha sido inhábil, lleno de exageraciones que le quitaban autoridad y fuerza; en una palabra, un discurso impropio para plantear un debate político al alcance que meditaba la extrema izquierda, y bien pronto cundió por la Cámara la noticia de que M. Clemenceau levantaría la bandera de su partido, dirigiendo un ataque terrible al gobierno.

Pero si Revillon estuvo inhábil, la con-

testación de M. Rouvier no le fué en zaga.

El discurso del presidente del Consejo ha sido todo él de explicaciones llenas de distingos, de paliativos y de equilibrios para no comprometerse en contra de las derechas, ni dar tampoco lugar á que le acusen de manifiesta tolerancia con los monárquicos. Su argumento principal ha sido el lugar común de que el gobierno es fiel guardador de la ley y de la voluntad nacional; y nadie tiene derecho á dudar de que echará todo el peso de la ley sobre cualquiera que se atreva á conspirar contra la república; pero que no puede acometer á los monárquicos por el solo hecho de que profesen ideas distintas que la mayoría de los franceses, mientras no hagan nada más que pensar y desear.

En un punto estuvo algo más explícito el Sr. Rouvier, y fué en la cuestión Boulanger. Las frases pronunciadas sobre este asunto por el jefe del gabinete, demuestran de un modo evidente que la ruptura entre Boulanger y el ministerio es completa é irrevocable, que el gobierno considera al exministro como un sospechoso, y que lo menos que ha podido hacer es mandarlo á Clermont-Ferrand y apartarlo de las agitaciones de París.

Hasta aquí el orden había sido bastante completo, pero empezó á hablar M. Pelletan con tal violencia, llamando al gobierno entre otras cosas, «prisionero de la monarquía y del miedo», que llovían las interrupciones y las exclamaciones de los monárquicos y de los oportunistas, y fueron creciendo hasta que no era posible oír una palabra, y el clamoreo y los gritos eran generales.

En vano M. Floquet llamaba al orden y amenazaba con levantar la sesión. Nadie le hacía caso, seguía el escándalo, y por último, rendido de gritar el presidente, no intervino más.

Se había calmado algun tanto la Cámara, cuando se levantó M. Clemenceau, y sus primeras palabras son: «La situación representa un equívoco...»

Vuelve á renacer el escándalo, todos gritan, nadie se entiende, la confusión llega á un extremo indescriptible, y á todo esto el presidente de la Cámara se agita desesperado, sin poder entonces hacer respetar su autoridad.

Caldeada como estaba la Cámara, cada palabra de M. Clemenceau sirve de motivo para nuevas protestas. Esto excita al orador, que acaba de lanzar la siguiente frase: «La importancia y la popularidad que ha adquirido el general Boulanger se debe principalmente á que se asegura que cayó para agradar á Alemania.»

Tercer escándalo, tan espantoso como los anteriores.

Pero el héroe de la jornada es el diputado radical Laisant.

Las violencias de su discurso han dejado atrás á las de Clemenceau y á las de Pelletan, á juzgar por los tumultos que levantaban, pues desde las tribunas no era posible oír nada. La defensa que hace del general Boulanger es de tal genero, que llega un momento en que la mayoría en masa y las derechas se levantan, exigiendo al presidente de la Cámara que imponga un correctivo al orador.

Entonces M. Floquet, cuya paciencia ha llegado al límite, levándose de su sillón, exclama: «¡Otros dirigirán mejor que yo los debates! Esta será la última sesión que presida.»

La declaración del presidente produce un efecto mágico. La Cámara enmudece como por encanto.

Llegada la votación, los monárquicos todos votan con el gobierno, y este sale triunfante por una mayoría de 260 votos.

Inmediatamente después de levantada la sesión, M. Floquet marchó á su despacho y en el acto extendió su dimisión de presidente de la Cámara y dió orden de que fuese comunicada á la Mesa para que se dé cuenta de ella en la próxima sesión.

Se hacen grandes gestiones para conseguir que la retire, y se tiene alguna esperanza de conseguirlo, aunque no sin una transacción, que consistirá en dar cuenta de la dimisión á la Cámara, y que ésta, casi por unanimidad, resuelva no admitirla.

TELÉGRAMAS

Londres 13.—Una detonación espantosa ha despertado esta noche á los habitantes y á la guarnición italiana de Massuah.

El terreno se conmovió en toda la ciudad, y todo el mundo se echó á la calle lleno de espanto, no sabiendo qué había ocurrido.

Era que el polvorín, situado en el fuerte de Taulud, había volado.

Las autoridades, y al frente de ellas el general Saletta, se dirigieron inmediatamente al lugar del siniestro, donde hallaron una parte del fuerte completamente destruida.

Las víctimas son siete soldados muertos, quince heridos graves y treinta leves. Todos son soldados del cuerpo de guardia que había en el fuerte.

La provisión de pólvora que tenían los italianos estaba casi toda en el polvorín que ha volado.

La explosión ha dado por resultado un incendio, en cuya extinción trabajan con gran ardor las tropas italianas, dirigiendo las operaciones el general Saletta.

La población, una vez repuesta del primer susto, se muestra muy tranquila.

No se ha podido averiguar cual ha sido la causa de la voladura ni si ésta es intencionada. Pero se están haciendo pesquisas para saber la verdad.

MAHÓN 18 DE JULIO DE 1887.

ASUNTOS DEL DIA

La real familia se encuentra ya en el real sitio de la Granja, donde pasará la estación calorosa. Después marchará á tomar baños en San Sebastián. Parece que no irá á Bilbao hasta los primeros días de setiembre, siendo posible, no seguro, que la reina regente asista á la inauguración del ferrocarril de Durango, que ya está concluido.

Durante la estancia de SS. MM. en las provincias vascas, estarán en aquellas aguas la «Numancia», la «Navarra» y el «Castilla». La visita al «Destructor» tendrá lugar en San Sebastián, para donde saldrá dicho barco en los primeros días del mes de agosto.

«La política está completamente encalmada. Pasan de 40 los personajes de primera y segunda fila que han salido de Madrid; está convencido todo el mundo de que no habrá novedades durante el verano; los 38 grados de calor á la sombra impiden á los fantaseadores el uso de la palabra en grupos al aire libre, y el gobierno está entregado al desenvolvimiento de sus deberes administrativos.»

Esto dice «La Correspondencia» de España.

Por nuestra parte, nos alegraremos de que dure esta sosería todo el verano.

El nombramiento del general Salamanca para el mando de Cuba, que se daba por hecho, parece que está en alto. Los amigos del gobierno han negado la certeza de este rumor, diciendo que no se ha resuelto absolutamente nada respecto del sucesor del general Calleja, que este se debía embarcar para la Península el 15 del actual, y que sufrirá aplazamiento, acaso algo largo, la designación de la persona que haya de desempeñar tan alto cargo.

Esto, en efecto, parece que es lo oficial: pero extraoficialmente pudiera ser otra cosa.

La república francesa parece que se haya propuesto desacreditarse ante la Europa. Al alboroto boulangierista de la plaza pública ha seguido el alboroto boulangierista de las Cámaras. La sesión del lunes en la de diputados, ha sido escandalosísima, tan escandalosa, que ha motivado la dimisión del presidente.

La prensa europea vé con muy sombríos colores, el espectáculo de lo que en Francia está pasando, y que desde la «Neue Freie Presse» y el «Wiener Tageblatt», que prevén que en Berlín no se echará en saco roto el sentimiento de estas manifestaciones, hasta L' Etoile,» de Bruselas, que dice que hay que pensar seriamente en el hombre providencial que salve á Francia de la suerte que se le prepara, el lenguaje contra los boulangieristas y contra las izquierdas no puede ser mas severo.

Después de habernos comunicado el telegrama la elección del príncipe de Coburgo para el trono de Bulgaria, y las fiestas y regocijos que con este motivo han tenido lugar en Tirnova y otros puntos, indica un periódico que salimos ahora con que se ha dado un paso en falso, y que la elección no debe tomarse en serio, en vista del texto del artículo 3.º del tratado de Berlín, que dice así:

«El príncipe de Bulgaria será libremente elegido por el pueblo y confirmado por la Sublime Puerta, con el asentimiento de las potencias. Ningún miembro de las dinastías reinantes de las grandes potencias europeas podrá ser elegido príncipe de Bulgaria. En caso de vacante del trono, la elección del nuevo príncipe se hará con las mismas condiciones y en iguales formas.»

Como el príncipe de Sajonia Coburgo es miembro de la casa de Austria, la elección carece de legitimidad.

Pero ¿no lo habrá previsto la Sobranie? ¿Habrá encontrado alguna callejuela para escapar á la interpretación rigurosa de aquel artículo?

TELÉGRAMAS

SERVICIO ESPECIAL DE EL BIEN PUBLICO

(No se permite su reproducción en esta Ciudad.)

Madrid 16.—10 n.

D. Claudio Moyano, jefe del partido moderado, no acepta el cargo de vocal de la Comisión agrícola.

De paso para Alemania, mañana llegarán á esta capital los emperadores del Brasil.

Se ha internado en Francia al señor Prieto, ex-director de «La Correspondencia Militar», que se hallaba en Bayona.

Madrid 16.—10:30 n.

En Nueva-York ha habido un horrible siniestro con motivo de un choque de trenes, causando 19 muertos y 40 heridos horrorosamente mutilados. Los coches se incendiaron.

Madrid 17.—10:30 m.

Dice «El Liberal» que se ha echado á volar la candidatura del Sr. Moret para Gobernación, del Sr. Albarreda para Estado, y del Sr. Marqués de la Vega de Armijo para la Embajada en París. Semejante noticia carece de fundamento.

Madrid 17.—10:35 m.

El Ministro de Ultramar, Sr. Balaguer, llevará á la aprobación del primer Consejo de Ministros que se celebre los decretos sobre reformas en Cuba. El primero que aparecerá en «La Gaceta» será el de supresión de los derechos de exportación.

Madrid 17.—10:40 m.

El Presidente del Congreso, señor Martos, cree que únicamente por altas consideraciones de Gobierno dejó de surgir una profunda crisis ministerial al suspenderse las sesiones de Cortes, y opina que el Gabinete sufrirá importantes modificaciones antes de reunirse las Cámaras.

Madrid 17. 8:45 n

Han conferenciado detenidamente los Sres. Sagasta, Moret y Navarro Rodrigo.

Ayer llegó á Bayona el Ministro de la Gobernación, Sr. Leon y Castillo.

Se desmiente la noticia de una próxima modificación del ministerio.

Madrid 17.—9:45 n.

Es objeto de comentarios el discurso pronunciado en Málaga por el eminente político D. Francisco Silvela, señalando los defectos de la administración y los errores y deficiencias del actual Gabinete.

Madrid 17.—10 n.

Es inexacto que esta mañana hayan llegado aquí los emperadores del Brasil.

Pranzini, reo condenado á muerte, se niega á alimentarse, proponiéndose suicidarse por hambre. Ha entablado recurso de casación.

Madrid 17.—10:10 n.

Los cólicos ocurridos en los distritos del Hospicio y Buenavista, que han causado alguna alarma en esta Corte, no tienen ninguna gravedad, atribuyéndose á la intoxicación producida por leche de malas condiciones.

Madrid 17.—10:15 n.

Mañana el cura Galeote será trasladado al departamento de dementes del Hospital provincial.

Ha fallecido uno de los enfermos por efecto de intoxicación de la leche. Los demás cólicos no revisten gravedad.

Madrid 18.—11:15 m.

«El Globo» juzga inverosímil que se trate de crisis en los próximos consejos, hallándose ausentes los ministros de la Guerra y Gobernación

y no debiendo concurrir á ellos el Ministro de Estado.

Madrid 18.—11:20 m.

El miércoles próximo se celebrará Consejo de ministros en la Granja, bajo la presidencia del Sr. Sagasta, el cual será preparatorio del que debe verificarse el jueves con S. M. la Reina Regente.

«El Liberal» atribuye gran importancia á dichos consejos, anunciando sorpresas por cuestiones de Ultramar, y recuerda que el Sr. Gamazo ejerce mucha influencia en el Gabinete.

Madrid 18.—2:30 t.

Las autoridades de Alcoy niegan terminantemente la noticia dada por la prensa de haberse presentado en aquel término personas sospechosas.

Gaceta

Variaciones atmosféricas

La temperatura de hoy en esta ciudad ha sido la siguiente:
A las nueve de la mañana 29º centígrados. A las tres de la tarde 30:5º.
La máxima fué de 32:5º y la mínima de 22º.
El barómetro á 0º marcaba á las nueve de la mañana 749:7 y á las tres de la tarde 748:3.
Variable.

Banco de Mahon

En la mañana de ayer, como se había anunciado, el Banco de Mahon celebró la Junta general ordinaria de socios en los salones de la Sociedad, en la que fué aprobado sin discusión el Balance del quinto ejercicio social que terminó el 30 de Junio próximo pasado.

Por la lectura de la Memoria que la Junta de Gobierno dirigió á los socios y por el resultado de las operaciones practicadas se enteraron los asistentes de la marcha próspera de la Sociedad.

Los números que arroja el Balance y los datos comparativos y esplicativos que inserta la Memoria, patentizan el constante desarrollo del Establecimiento, el cual al par que reúne la solidez que le distingue, ha dado el resultado el más satisfactorio, pues los beneficios obtenidos han permitido después de un sobrante para el ejercicio que se ha empezado de 2.502 pesetas y de hechas las deducciones reglamentarias, el reparto de 8 pesetas por acción, cuyo pago se abrirá desde luego.

La Memoria comprende el siguiente estado comparativo del movimiento que tuvieron las cuentas en el ejercicio de 1885-86:

	Pesetas
Caja	
Movimiento total en 1886	
á 87.	11.021.703'19
Idem id. en 1885-86.	8.990.167'17
Mayor movimiento en 1886-87.	2.031.538'02
Efectos por cobrar	
Importe de los pagarés y letras sobre la plaza, descontados en 1886-87	1.661.829'43
Idem id. en 1885-86.	1.152.672'49
Diferencia á favor de 1886-87.	509.156'96
Efectos por negociar	
Importe de las letras sobre otras plazas, descontadas y libradas en 1886	
á 87.	956.421'38
Idem id. en 1885-86.	1.068.854'16
Diferencia á favor de 1885-86.	112.432'78
Depósitos voluntarios	
Importe de los existentes en 30 Junio de 1887.	791.763'30

Idem id. en 30 Junio de 1886.	460.626'66
Diferencia á favor de 1886-87.	331.136'64
Préstamos con garantía	
Importe de los existentes en 30 Junio de 1887.	120.025'00
Idem id. en 30 Junio de 1886.	106.491'00
Diferencia á favor de 1887.	13.534'00
Caja de ahorros	
Importe de las imposiciones en 30 Junio de 1887.	80.565'18
Idem id. en 30 Junio de 1886.	48.068'40
Diferencia á favor de 1887.	32.496'78

La cartera de propiedad se halla principalmente representada por los siguientes valores:

200 acciones-obligaciones del ferro-carril de Lérida á Reus y Tarragona, adheridas, calculadas á 64.

297 obligaciones del Empréstito Municipal de Barcelona, calculadas á 105 con cupon de 1.º corriente.

90 obligaciones de la Diputacion de Barcelona á 106, con cupon.

325 obligaciones del ferro-carril de Almansa á Valencia y Tarragona, adheridas, á 65 con cupon.

100 obligaciones de los ferro carriles Andaluces á 62'50; y 100 obligaciones del ferro-carril de Madrid á Zaragoza y Alicante á 340 pesetas una, con cupon.

Termina la Memoria que no habiendo podido obtener el Banco la contrata de construccion del segundo y tercer trozos de la carretera de Mahon á Ciudadela, creyó la Junta conveniente á los intereses de la Sociedad ceder con beneficio la subasta del primer trozo; y se complace en manifestar quedar satisfecha de la conducta de todos los empleados.

Personal del Lazareto

Ha quedado sin efecto el nombramiento de D. José Ramon Mariño médico de consigna, nombrándose en su reemplazo á D. José Guerrero Estrella, y celador de bahía á D. José Tuduri y Pablo.

Expedicion

Los periódicos palmesanos anuncian un viaje de recreo del vapor «Cataluña», recientemente adquirido por la sociedad «Harinera Mallorquina», á esta Isla.

Deseamos vivamente que nuestros hermanos de la Balear mayor se animen á visitarnos, pues tendremos singular gusto en darles testimonio del cariño que les profesan los menorquines.

Defuncion

Hace pocos dias falleció en Madrid el Excmo. Sr. D. Joaquin Rodriguez Espina, Teniente general del ejército y ex-Capitan general de las Baleares. La muerte de tan bravo é inteligente militar ha sido muy sentida en estas Islas, donde en el tiempo de su mando se captó universales simpatias con su carácter bondadoso y excelentes cualidades. E. P. D.

Felicitaciones

Con motivo de ser sus dias, el señor D. Federico Alonso Gasco, Coronel del Regimiento de Filipinas, ha sido hoy visitado por algunas autoridades y muchos particulares, además de los Sres. Jefes y

Oficiales á sus órdenes y de los otros cuerpos é institutos de nuestra guarnicion.

Escuadras

Al amanecer del jueves último abandonó las aguas de Valencia para las de Cartagena la inglesa del Mediterráneo al mando del Duque de Edimburgo. Los valencianos han rechazado una carta procedente de Barcelona y publicada por el periódico republicano «El Correo de Valencia», pues la lectura de la misma causó malísima impresion á los Sres. Jefes y Oficiales ingleses, siendo motivo bastante para que Su Alteza Real no visitara á las autoridades superiores de Valencia, haciéndolo en su nombre el Sr. Vice-cónsul de Inglaterra en aquella plaza.

—El jueves por la tarde fondeó en Vigo la escuadra italiana la que segun hemos leído será probable visite las Baleares.

Visita

La Junta de instruccion pública ha girado en la tarde de hoy una visita á las escuelas municipales de esta ciudad.

Junta del Cementerio

Ayer se reunió en las Casas Consistoriales dicha junta quedando constituida del modo siguiente:

Presidente

D. Pedro R. Pons y Pons.

Depositario

D. Benito Mercadal y Seguí.

Vocales

D. Jaime Ferrer Parpal, Médico.—Don José Pellicer y Huguet, Pbro.—D. Francisco de Asis Pons Alcina.—D. Joaquin Morro Suaus.

Secretario

D. Guillermo Sintés de la Torre.

Se acordó celebrar sesion el primer domingo de cada mes y que se proceda al arreglo del libro registro de los dueños de panteones.

Abuso

«La Opinion», de Palma, recuerda á aquella Autoridad que en las Ordenanzas municipales está terminantemente prohibido que quien carruages los conductores que no reúnan ciertos requisitos, y que esto no obstante el uso ha convertido tal disposicion en letra muerta, no ocurriendo todos los dias mil accidentes desgraciados porque... Dios no quiere.

Tambien en Mahon hay algo, y aún algo, que corregir en punto á carruages y cocheros. Hacemos esta indicacion al señor Alcalde, ya que son notorios los buenos propósitos que le animan de desterrar abusos.

Detenido

Lo fué en la madrugada de ayer por uno de los serenos de esta ciudad un sujeto que promovía escándalos por las calles de la poblacion, permaneciendo en el cuarto de detenidos hasta hora avanzada de la mañana.

Actitud plausible

Segun un estimado colega palmesano, el Sr. Gobernador de esta Provincia atento á su deber y á su constante deseo de preservar á estas islas del terrible azote del cólera que ha invadido varios puntos de Italia, y en vista de que la prensa ha venido afirmando que en la isla de Cerdeña se ha alterado tambien la salud pública; dicha autoridad se ha dirigido á los Directores de Sanidad de los puertos, recomendándoles vigilancia para las procedencias de aquel punto y la aplicacion, en caso necesario, de tres dias de observacion y el cumplimiento de medidas hi-

giénicas por parte de los buques.

El Sr. Gobernador al dictar esta disposicion interpreta en sentido restrictivo el artículo 36 de la vijente ley de Sanidad, el cual previene que las procedencias de los países inmediatos ó intermedios notoriamente comprometidos, sufrirán una observacion.

Leemos al propio tiempo que la Junta provincial de Sanidad está dispuesta y decidida á no demorar medida alguna que encaminarse pueda á conseguir la salvacion del contagio.

La actitud del Sr. Madrid Dávila y de la mencionada Junta como asimismo los buenos deseos de la municipal de esta ciudad, son garantía eficaz de que el terrible huésped del Ganges no traspasará, Dios mediante, las costas de las Baleares.

Multa

Por el segundo teniente de alcalde ha sido impuesta una de 2'50 pesetas á un de estos vecinos por haber infringido las ordenanzas municipales.

Ganado

El vapor «Nuevo-Mahonés» desembarcó ayer en Palma para el consumo de aquella ciudad 605 cabezas ganado lanar 36 vacuno y 1 asnal procedentes de Argel.

Nueva gabela

Leemos en algunos colegas del continente que en virtud de una real orden, desde 1.º del presente mes se obliga á los médicos forenses á la inspeccion de los cadáveres antes de procederse á la inhumacion. Por cada inspeccion percibirán los facultativos la suma de dos pesetas, que harán efectivas las familias de aquellos, y como se trata de una nueva gabela, sería conveniente se diera á conocer la disposicion que la establece.

El gozo en un pozo

Para desvanecer toda clase de dudas respecto á la rebaja á 25 céntimos de peseta por derecho del certificado de las cartas, al empezar ó regir los nuevos presupuestos, debemos advertir al público que el referido proyecto de ley del Timbre, no llegó á aprobarse ni á discutirse siquiera en las Cortes.

Instruccion primaria

Un periódico de la Côte ha oido asegurar que el Ministro de Fomento, Sr. Navarro Rodrigo, tiene el propósito de publicar en breve una nueva disposicion acerca del pago de atenciones de la enseñanza primaria.

De seguro que los maestros esperan con más vivas ansias la publicacion de las leyes sobre vacaciones y derechos pasivos.

Propuesta

El Tribunal de oposiciones á la escuela de San Andrés de Palomar, provincia de Barcelona, ha propuesto en primer lugar para dicha vacante á D. José Marsal, maestro que fué de la escuela elemental segunda de Alayor.

Mucho le honra al Sr. Marsal esta distincion, y por ella felicitámosle sinceramente.

Precauciones

En casi todos los puertos del Mediterraneo se impone por lo menos una observacion de 24 horas á las procedencias de Sicilia en vista de las noticias que circulan sobre la aparicion del cólera en aquella isla.

Retiro provisional

A su instancia se le ha sido concedido á nuestro amigo el maestro de obras milita-

res en esta Plaza, D. Manuel de los Rios y Velarde.

Procesion

Ayer tarde tuvo lugar la anunciada por la parroquia de Ntra. Sra. del Cármen en honor de su titular, formando el cortejo los niños de algunos colegios de esta ciudad con sus respectivos pendones, varios individuos de Asociaciones piadosas, devotos del Santo Escapulario y el reverendo Clero con las tres cruces parroquiales, siguiendo á la Comunidad de Presbíteros la venerada imagen que atraia las miradas del público que llenaba la carrera. Al regresar la procesion á la iglesia, cuya concurrencia fué numerosísima durante todo el dia, el reverendo señor Cura Párroco, que oficiaba de preste, entonó la Salve que fué cantada con acompañamiento de órgano.

Paseo

El de Isabel II se vió ayer tarde favorecido por una concurrencia extraordinaria, durante las horas en que tocó en el mismo la música del Regimiento de Filipinas.

Observamos que, á pesar de las órdenes dadas, no se llevó á dicho paseo suficiente número de sillas y suplicamos de nuevo á quien corresponda que no se repita este descuido que priva de importantes recursos á la Beneficencia.

Castigo merecido

En el paseo de Isabel II se percibía ayer tarde un olor pestilencial. El Sr. Alcalde, D. José Vidal, con el celo que le caracteriza, se enteró desde luego de la causa que lo originaba, y en cuanto hubo averiguado que el mal olor procedía de un cercado inmediato al cuartel en donde desaguaba uno de los carros de la limpieza pública, no sólo prohibió terminantemente que se repitiese este abuso, sino que hizo saber al señor Teniente de Alcalde encargado de la policia urbana castigase al arrendatario de aquel delicado servicio con el castigo merecido. En su consecuencia, el referido señor Teniente de Alcalde le impuso una multa.

Aplaudimos esta medida, por cuanto el abuso que se ha corregido hubiera podido traer fatales resultados para la salud pública.

Vocal

En reemplazo de D. Gregorio Femenías, que dimitió el cargo de vocal de instruccion pública, ha sido nombrado D. Francisco de Asis Pons.

Aprobacion

Por la Alcaldía de esta ciudad, se ha recibido hoy aprobada la subasta del arriendo de consumos correspondiente á este año.

Bienvenida sea

Entre los pasajeros llegados hoy procedentes de Argel, figuran la señora esposa é hijos de nuestro querido amigo y paisano D. Francisco Truyol, Canciller de la República francesa en Argel, á quien tendremos el gusto de abrazar en uno de los próximos viajes del vapor «Nuevo-Mahonés».

Defunciones

A la temprana edad de diez y nueve años y despues de corta enfermedad, ha fallecido en las primeras horas de la madrugada de hoy el joven Francisco Caimaris y Sintés, sobrino de nuestro querido amigo D. José Sintés y Saura, á quien lo mismo que á toda la demás familia del finado, acompañamos en el dolor que la embarga (E. P. D.)

—Tambien falleció en Barcelona el dia 15 del actual nuestro paisano D. Juan Bautista Ponsetí y Cardona, Director del Instituto Barcelonés de primera enseñanza. (E. P. D.)

Baños

Las fuerzas de esta guarnicion y la dotacion del crucero *Navarra* continúan bañándose en aguas de este puerto.

Pronósticos

El meteorologista señor Noherlesoom anuncia una violenta tempestad ciclónica, que pasará por América del Norte entre el 15 y el 17 del actual, atravesará el Océano Atlántico con la direccion SO. á NO. y llegará el día 18 á Europa, donde imperará con grande energía hasta el día 24. Empezará á girar hácia el NE. el día 21, causando probablemente un descenso brusco en la temperatura.

España estará tambien bajo la influencia de esta tempestad, que se extenderá principalmente por las provincias meridionales y por Castilla la Nueva el día 18: por el centro de la Península el día 19; por la region Septentrional, desde Galicia hasta Cataluña, el día 20; y por las provincias de Levante el día 21.

Convertida la tempestad en anticlónica, dominarán los vientos del Nordeste á SE. en los días 22 y 23, siendo el centro principal de esta última fase de la tempestad las provincias vecinas del Mediterráneo.

Pasajeros

Los llegados hoy á bordo del vapor *Nuevo-Mahonés* procedentes de Argel y Palma fondeado á las cuatro de la madrugada son:

DE ARGEL

D. J. Paysla su señora y un hijo, Margarita Pons, Eulalia Seguí, Juana Portella, Juan Pons, Antonio Orfila, Juan Riudavets, Antonio Hernandez, Luis Ecuador y señora, Juana Torrent y una hija, Cristobal Pons y criada, Catalina Coll, Margarita Pons y su hija, Guillermod Faner, Juan Morlá, Martin Florit, José Gener y dos hijos, Antonio Bagur, Onofre Tudurí y dos hijos, Pedro Vidal, Miguel Seguí y esposa, José Gelabert su señora y un hijo, Jaime Pons, Magdalena Moll y su hija, Bartolomé Triay, Francisco Morro, Maria Pons, Margarita Sintes y dos hijos, Antonio Alberty y su señora, Maria Franch Truyol y 3 hijos, Juana Clar su hijo y nieto, Tomás Mercadal, Nicolas Morlá, Teodoro Comas, Josefa Ziguenza, Gabriel Martinez, Simon Frau, Juan Pons, Marcos Vidal, Rafael Gornés, Margarita Faner su hija y nieta.—Total 67.

DE PALMA

D. José Rosich, Manuela Lassaletta, Ricardo Perez, Miguel Riera, Gabriel Gornés.—Total 5.

Los salidos ayer mañana á bordo del vapor-correo *Puerto-Mahon* son:

PARA ALCUDIA

D. José Juan, Gabriel Moll, Bartolomé Sitges, Bartolomé Adrover, Bartolomé Jaime Fiol, Francisca Fullana, Juan Galmés, Antonio Galmés, Margarita Llull.

PARA BARCELONA

D. Francisco J. Baena, Antonio Cuenca, Manuel Emilio, Gaspar Alvarez, Bonifacio Mendez, Emilio Oñós, José Casamajó, Dionisio Bas, Francisco Rambarbo, Veinte y ocho individuos de tropa, Francisco Timoner y esposa.—Total 48.

Mercado

A última hora del 25 de Junio, el oro del cuño español se cotizaba en la Habana de 234 á 234 y medio por 100 premio.

La zafra ha terminado disminuyendo, según los inteligentes, con respecto á la anterior, en mas de un 20 por 100.

Un joloano convertido

Según dice un diario madrileño, «parece ser que un moro joloano de los recientemente llegados de Manila, ha mostrado deseos de hacerse cristiano; y tambien pa-

rece, que habiendo llegado esta noticia á conocimiento de la Reina Regente, ha manifestado S. M. deseos de ser ella la madrina de su bautizo, para lo cual se le instruirá inmediatamente en las verdades de nuestra sacrosanta religion.

--

Fuera la etiqueta

Dice un diario de S. Sebastian, que en el baile dado en el Gran Casino, las señoras han desterrado toda traje de etiqueta, asistiendo á la espléndida fiesta con sombreros y vestidos sencillos y elegantes.

--

Uvas

En Marsella el día 10 del actual se recibieron en aquel puerto sobre unas 900 cajitas de uvas, procedentes de los viñedos de Guyotville (Argelia), las cuales fueron reexpedidas inmediatamente á gran velocidad con destino á Paris.

--

Publicacion

La Ilustracion Española y Americana en su último número publica un grabado de doble página que representa la apertura de la Exposicion de Filipinas en Madrid, por S. M. la Reina Regente. En primer término se ven los moros é igorotes del Archipiélago que estuvieron presentes en la ceremonia.

--

Navegacion

Por telégrama se sabe que el vapor-correo *Ciudad Condal* llegó sin novedad á Puerto-Rico el día 12 del corriente, continuando su viaje á la Habana.

--

Circular

El Ministro de la Guerra publica una en la Gaceta de Madrid del día 13, disponiendo que cuando los individuos licenciados del Ejército pierdan sus licencias absolutas y hayan de solicitar certificado de ellas, acudirán primero al Juzgado municipal correspondiente á ofrecer una informacion testifical en la que hagan constar de una manera clara y evidente la causa del extravío del documento original y la identificacion de sus personas; y que con esta informacion solicitarán por conducto del capitán general del distrito en que residan, la copia de la licencia absoluta.

Seccion comercial

Barcelona 16.—4'20 t.

4 por ciento int.	65'00
4 por ciento Exterior.	66'85
4 por ciento amortizable..	81'62
B. H. de Cuba emision de 1880.	101'36
B. H. de Cuba id. de 1886.	95'25
B. H. Colonial.	46'12
F. C. de Barcelona á Francia	34'00
F. C. del N. de España	72'00
Oenses	10'62
F. C. Tarrag. B. y Francia.	58'25
F. Norte.	74'00
Id. C. de Medina á O. y Vigo.	31'00
Id. Almansa.	67'00
Obligaciones Trasatlántica.	93'00

BOLSIN

Barcelona 10.—10'30 n.

4 por 100 interior.	65'02
4 por 100 exterior	66'80
Madrid 16	
4 p. 100 Interior.	65'25
4 p. 100 amortizable.	81'40
B. Hipotecarios de Cuba.	101'50

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

S. Bruno obispo, Sta. Sinforsosa viuda y sus siete hijos mártires.

Mañana se hace la visita á Ntra. Sra. de la Pureza en las Concepcionistas.

En la parroquia de Ntra. Sra. del Carmen, continúa el devoto y solemne Octavario, á las diez la misa mayor solemne con sermon que dirá mañana D. Jaime Tutzó Pbro. Por la noche los cultos de la Octava predicando el Rdo. P. Morlanés de

la Compañía de Jesús.

Exposicion de S. D. M. todos los dias de 7 á 9 de la tarde; lunes en S. Francisco, martes en el Carmen; miércoles en S. José, jueves en Sta. María, viernes en las Concepcionistas y sábado en la Concepcion.

Santo de mañana

S. Vicente de Paul fundador y confesor.

EL JÓVEN

Francisco Caimaris y Sintes

HA FALLECIDO

á las 5 de esta mañana

á la edad de 19 años

(E. P. D.)

Sus afligidos padres, hermano, hermanas, abuela, tio, tias, tia política, primos, sobrinos y demás parientes al participar á sus amigos y conocidos tan sensible cuan irreparable pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

Casa mortuoria calle de la Luna n.º 32.

Mahon 18 Julio 1887.

Movimiento del Puerto.

Entrados el 18

De Palma vapor «Nuevo Mahonés» Capitan D. Miguel Tudurí con 20 trips. 72 pas. efectos y la correspondencia.

De Felanix Laud «Trinidad Concepcion» patron Juan Lladó con 5 trips. y obra de barro.

Despachados el 18

Para Saffí Corbeta «Luz» Cap. D. Ignacio Jordan con 10 trips. y lastre.

ANUNCIOS

Banco de Mahón

Acordado por la Junta de Gobierno de este Banco, el reparto de un dividendo de ocho Pesetas por acción, por las utilidades del 5.º ejercicio social, pueden los Señores accionistas presentar desde hoy en las Oficinas de la Sociedad, el cupon n.º 5 de las acciones para el cobro de dicho dividendo.—Mahón 18 de Julio de 1887.—El Director Gerente, J. J. Rodríguez.

SUBASTA

El domingo 31 del actual á las once de la mañana, se venderán en licitacion verbal, si la postura fuera competente en el despacho del Notario D. José Vinent, las casas n.º 33 y 35 de la calle de S. Bartolomé de esta Ciudad.

Los títulos de propiedad y las condiciones del remate, obran en poder de dicho Notario.

SUBASTA

El día 24 del corriente, á las 11 de la mañana, en el despacho del Notario don Francisco Andreu se procederá á la venta en licitacion verbal de un cercado de cabida de 4 á 5 barcillas, tierra sembradío situado en el punto conocido por Gibraltar de este término mediando el camino viejo de S. Juan, perteneciente á la herencia de Juan Morillo y Anglés. Las condiciones de la venta y títulos de propiedad se hallan de manifiesto en el Despacho de dicho Notario.

TRASLADO

Lo ha efectuado el taller de escultura y marmolista de Juan Espí, desde la Calle del Arraval núm. 66 á la Cuesta de Deyá núm. 12.

En dicho establecimiento se confeccionan tambien toda clase de lápidas mortuorias.

IMPRENTA

Y

TALLER DE ENCUADERNACION

DE

Fábregues y Orfila

INFANTA, 17—MAHON

Los consocios Fábregues y Orfila, impresores, participan al público en general haber establecido en la misma imprenta un TALLER PARA LA ENCUADERNACION de toda clase de libros, contando para ello con la cooperacion de buenos operarios, excelente material y todos los útiles necesarios para la ejecucion sólida, rica y elegante.

Agradecidos á la confianza con que el público ha tenido á bien favorecerles en los tres años escasos que establecieron la susodicha imprenta, y la manera como vienen dando cumplimiento á los numerosos trabajos tipográficos que se les encarga, creen con fundamento sea garantía suficiente de lo que mutuamente pueden prometer.

En dicho establecimiento se admiten suscripciones á obras y periódicos, así como tambien encargos para toda clase de trabajos litográficos.

EN VENTA

Lo está una casa situada en esta Ciudad, calle de S. Fernando núm. 20.

Informará el Notario de esta residencia D. Francisco Mercadal.

GASEOSAS

Cervezas Carbónicas--sifon

Marca EL CISNE

El Sr. Prats participa á sus numerosos favorecedores y al público en general, que, desde el domingo 27 del corriente Julio, quedará establecido un nuevo despacho y depósito de sus acreditadas bebidas, en el pueblo de Villa-Carlos Casa de

BERNARDO PONS

BOLLERIA LA MAHONESA

NODRIZA

Una leche de unos cuatro meses desearia encontrar criatura para amamantar. Vive calle del Arraval núm. 17.

EN VENTA

Lo están tres casas en Villa-Carlos números 64, 111 y 123 de la calle Mayor. Informará el Notario D. José Vinent.

PARA VENDER

Lo están, unos estantes y armarios, buenos para un platero, relojero, ó para una zapateria en la calle del Castillo n.º 102.

PARA ALQUILAR

El primer piso bien amueblado en la calle del Castillo n.º 106.

PARA VENDER

Lo está la casa de la calle de S. Jaime n.º 18. En la imprenta de este periódico darán razon.



ADMINISTRACION GERENCIA

de la Sociedad Mahonesa de Vapores

PARA BARCELONA

DIRECTAMENTE

Saldrá el martes 19 del actual á las cuatro de la tarde el vapor-correo

NUEVO-MAHONÉS

al mando de su capitán D. Miguel Tudury.

Para Argel con escala en Palma

Saldrá el miércoles 20 á las seis de la tarde el vapor-correo

MENORCA

al mando de su capitán D. Francisco Cardona.

Ambos admiten carga á flete y pasajeros en el despacho de—La Administracion.

Imp. de M. Parpal.—Bastion 39.